心肺复苏急救培训 走进企业

为普及急救知识和技能, 增强职工安 全防范意识和应对突发事件的处置能力, 近日,中煤新集楚源公司基层单位开展了 一场特殊的培训——"单人徒手心肺复苏" 技能培训活动。

时间就是生命,当意外发生时,最有效 的抢救时间可能只有短短4-6分钟,这也是 医学上所说的"黄金救命时间"。在工作中 发生危险的瞬间,同事就是身边比肩而立 的第一救援人,紧急时刻救援事不容缓,挽 救生命就在千钧一发之际。此次活动,特别 邀请到身为蓝天救援队志愿者的青年职工 张芹进行授课。据悉,该职工已取得了红十 字会救护员证和美国心脏协会HS急救员 证书。培训采取理论讲解、示范操作、活动 交流等环节, 现场参训人员踊跃进行实践 操作,反复练习,直至完成掌握技能。

大家纷纷表示此次培训不仅易学易 懂,而且实用又有意义,大大提升了企业职 工们自我急救和救助他人的能力。

(王雪 周喆)

中煤新集楚源公司: 职工休息室受欢迎

近日,中煤新集楚源生产服务公司口 孜东支护区职工休息室改造完成,正式投 入使用,深受职工欢迎。该公司支护区在广 泛征求职工意见的基础上,在金属车间及 坑木车间各打造一个休息室, 从环境到设 施力求为职工提供宽敞、舒适休息环境。

休息室内, 空调吹出的"凉风"吹在 了职工的心坎上,还有实木打造的桌椅、 更衣柜、淋浴室、茶水间以及宽敞明亮的 空间, 带给人一种家的温馨氛围。一线职 工在改造后的休息室里休息一会儿,聊聊 天,喝口茶,享受繁忙工作中难得的休闲 时光。休息室的改造得到了职工一致赞 扬,认为这不仅使一线职工能有舒适的休 息环境,也搭建了凝聚人心的良好平台。 职工们说, "休息室工程"真正做到了从 职工的需求出发,以职工满意为标准。

(邱殿革 周喆)

感恩母亲 让爱传递

为弘扬中华传统美德,强化精神文明 建设,在今年母亲节期间,中煤新集楚源公 司基层党支部特别组织开展了"感恩母亲 让爱传递"活动,掀起了一场感恩热潮。

"妈妈,我想你了……"青年职工小张 拿着电话在角落里低语诉说着对妈妈的思 想;"等周末我回去给你烧一桌!"厨师大冉 在餐饮后堂和妈妈通着视频;"妈,你为家 操劳半辈子,如今累倒了,不要怕,我们会 陪你一起战胜病魔!"服务员婷婷静静地写 着一封信, 泪眼婆娑中却有着坚定的信念 ……在支部的组织号召下,在岗职工用不 同的方式表达着对母亲的节日祝福。不同 的岗位,不同的性格,却有着同样的温暖, 同样的关爱。

通过此次活动开展,让职工勇敢地表 达出对母亲知心话、传递出温馨的祝福和 关爱,营造出和谐温暖的节日氛围。

(王雪)

多种形式开展 "全民国家安全 教育目"宣传活动

连日来,中煤新集楚源公司基层单位 精心组织"全民国家安全教育日"宣传活 动,掀起一场普法教育热潮。

该公司通过志愿者宣贯的方式深入班 组,为基层职工宣传《国家安全法》《反间谍 法》等法律法规,并向职工普及国家安全日 的由来,设立国家安全日的目的和意义,倡 导职工爱国守法;同时组织职工观看《全民 国家安全教育日》主题教育短视频片;利用 线上APP学习国家安全知识并进行测试答 题;利用党员培训对党员干部开展学习习 近平总书记对安全观论述的重要讲话;利 用"班组建设月"主题活动开展全民国家安 全教育知识竞答比赛等,通过内涵丰富、形 式多样的安全宣传教育活动营造出"国家 安全、人人有责"的良好氛围。

通过一系列的宣传活动, 切实提高了 职工的国家安全意识,让他们明白国家安 全与每个人生活息息相关,从而做到自觉 维护国家安全。

(王雪 周喆)

北科建集团: 科创为本奉献社会 彰显国企新担当

连日来, 京西深山里的门头沟区清水镇 梁家庄村,鲜嫩的高山芦笋陆续成熟,北京国 资公司旗下北科建集团派驻的脱低帮扶团队 帮助村民联系销路、设计包装,与村民一起劳 动。看着芦笋一筐筐地往外运,村民们个个脸 上笑开了花。

从2018年至今, 北科建集团贯彻落实北 京市属企业"一企一村"结对帮扶和北京国资 公司党委要求,按照党建引领、产业帮扶、就 业帮扶、文化帮扶的总体思路,发展高端民宿 产业,探索出了一条产业主导、扩大就业、增 收创业的脱低帮扶工作新模式。2019年底,梁 家庄村已经旧貌换新颜,实现82户137人稳定 脱低。这只是北科建集团践行国企社会责任

党建引领勇担当

作为首都国企,北科建集团党委始终牢 记"看北京首先从政治上看"的要求,充分发 挥"把方向、管大局、保落实"领导作用,把服 务国家战略和首都发展作为谋划推进工作的 立足点,把体现担当、彰显责任贯穿企业治理 全过程。

近年来,集团党委和经营班子进一步提 高政治站位, 主动融入国家战略和服务首都 建设,引领集团不断迈出新步伐、展现新担 当。主动参与北京"三城一区"建设,聚焦北京 怀柔科学城和中关村科学城的发展定位,积 极推进怀柔国际科创中心和海淀西北旺相关 地块开发, 助力世界级原始创新承载区和全 国科技创新中心核心区建设; 高标准做好中 关村生命园、大兴生物医药基地和中关村核 心商务区部分区域的供冷供热服务, 打好首



都蓝天保卫战;积极在服务京津冀协同发展 中有所作为,聚焦区域联动、差异化发展,扎 实推进天津中加低碳生态示范区项目和天津 北辰产城融合示范区建设。出色完成上级交 办的京藏交流中心建设任务,五一前108户援 藏干部"拎包入住"北京援藏干部公寓,实现 办公住宿一体,享受到北京市为"长期援藏、 长期建藏"提供的周密保障。

接续传承真担当

北科建集团发展历史充分彰显了国企责 任担当。1999年,承担国务院和北京市开发中 关村科技园区的政治责任, 北科建集团应运 而生,成功开发了中关村西区、中关村软件 园、中关村生命科学园,打造了闻名世界的中 国科技创新高地,探索出一条具有北科建特 色的科技地产道路。据不完全统计,2018年, 中关村示范区高新技术企业实现总收入5.9万 亿元,其中,以电子信息、生物医药等为代表 的六大重点技术领域实现总收入4.7万亿元。

从2009年开始, 北科建集团着眼服务国 家创新驱动战略和新型城镇化发展, 把中关 村建设的模式、经验和文化从北京推向了全 国,在上海、天津、长春、青岛、无锡、嘉兴…… 一个个科技地产项目落地生根、开花结果,有 力推动着区域科技创新和经济发展。

"十三五"以来,依托控股股东北京国资

公司的产业资源,北科建集团以产业为主导, 聚集2000多家企业入驻园区,其中30余家入 驻后成功上市。同时,累计获得专利1000多 项。集团被授予"中关村改革开放40年杰出贡 献企业""中国产业地产领军企业""中国房地 产百强企业"等称号。长春北湖科技园、青岛 蓝色生物医药产业园、无锡中关村科技创新 园等园区获得科技部火炬中心颁发的"国家 级科技企业孵化器"。

疫情防控稳担当

2020年初,面对突如其来的新冠疫情和 严峻的市场环境冲击, 北科建集团依然保持 了坚毅的定力、准确的研判和果断的处置能 力,守住了疫情防控和稳产保产两条战线,展 现了首都国企执着信念和担当作为。

北科建集团以员工和园区入园企业的生 命财产安全为己任,紧盯目标积极作为、靠前 谋划,打了一场抗疫情、稳生产的漂亮仗。牢 记政治责任,紧守安全底线,确保集团全体员 工、各园区、各住宅小区"零感染"。对中小微 企业减免千万租金,助力企业复工复产、渡过 难关。坚决做好全国抗疫服务保障,动员集团 员工、园区企业捐款、捐物;帮助促进园区企 业快速提升医疗防护和病毒检测等抗疫物资 产能,有力支援了全国疫情防控。所属科慧公 司投资的"优挂项目"在全国疫情防控货运和 防控物资保障中发挥了重要作用,所属高科 能源公司圆满完成中关村西区、大兴生物医 药基地、中关村生命科学园三大园区年度供 暖工作,保障了园区复工和各项科研生产的

江苏涟水三家企业荣获"淮安老字号"称号

近年来,江苏省涟水县商务局采取切实 措施,着力培育"老字号"品牌,从而提升企 业的知名度和产品的美誉度,充分发挥"老 字号"企业在扩大内需、促进消费、普惠民生 中的重要作用。经过组织申报,东湖酒业、高 沟捆蹄、蒋氏骨科三家企业,日前被淮安市 商务局评为"淮安老字号"称号。截至目前, 涟水已有12家企业荣获国家、省、市、县级

东湖酒业始创于1958年,后在改革开放

的大潮中不断壮大,1988年获"江苏省明星 企业"称号,其全面质量管理受到农业部表 彰,东湖系列酒曾获江苏省名牌产品、首届 中华科技精品博览会金奖殊荣,曾有高(沟) 老大、胡(集)老二的美称。2002年企业改制 后,不断改进酿造工艺,优化产品结构,应用 现代科学技术、生产工艺和设备,推进智能 化升级改造,利用现代先进技术嫁接传统技 艺工艺,提升新产品研制水平,促进老字号 创造更多的社会、经济和文化价值,实施"老 字号+互联网"工程,实现老字号线上线下融 合发展,把老字号文章做精做靓做美。

高沟捆蹄自创牌以来,不断加大研发投 入,加强全面质量管理,产品畅销大江南北, 深受消费者青睐,打造成涟水农副特色产品 对外宣传的一张闪亮名片,成为饕餮大餐的 美食和馈赠亲友的佳品。蒋氏骨科已有百余 年历史,按照祖传秘方研制的膏药,闻名遐 迩,成为医治骨科的良方,方法独到,效果显

著,治好骨伤病人数千人。(陈裕 王明祥)

梁华的四次入党申请 "我的入党经历很曲折,曾向党组织先

后写了三次书面申请,今天回想起来仍历历 在目。行动上创造条件,思想上入党才是真 正的入党。成为一名光荣的共产党员是我一 生的追求。"坐在笔者面前的梁华如是说。 '我会始终以一名党员的标准要求自己,请 组织继续考验我!"5月4日,今年45岁的梁华 再次向党组织上交入党申请书。

今年45岁的梁华是东方物探西南分公 司物探203队的测量组长,1993年来到石油 单位参加工作,在物探203队当了一名测量 工。在野外翻越大山施工时,工作进度缓慢, 他急得在被窝里默默流泪。那时候党组织找 他谈话,他明白了穿上红工衣,成为石油人 身上的责任与重担。于是他振作精神,迎难 而上,不怕野外施工条件的艰苦,每天都把 全部的热情投入到工作中,最终按时完成了 领导交给的任务。

"1995年的一天,党支部书记找我谈话, 计划培养我入党。那年我第一次交了入党申 请书,成了入党积极分子。通过不断历练, 1998年当上了外算员。我每天爬坡上坎,背 着测量仪上山观测不觉苦累,克服了很多实 际困难,圆满完成了各项生产任务。"

"2007年我主动向领导申请调到了新疆山 地六队,任测量副组长。我决心在最艰苦的地 方磨炼自己,考验自己。因为工作变动,第一 次的入党并没如愿,于是到了新疆工作后,我 又第二次递交了入党申请书。但是因为才到 一个新的单位,还需要接受党组织对自己的 考验,不过那个考验时间还是有点长,但我始 终没有动摇自己的信仰,坚定信念,2015年,



图为梁华检查测量野外施工工序质量。

我因为工作原因调到山地二队工作。这一年, 我第三次向党组织递交了入党申请书。"

2015年,支部书记找梁华谈话,要求他 加强班里的思想政治工作。"于是我开始找 我的组员谈心,了解全体组员的思想情况。 一次,我发现一个同事情绪不高。交谈中,我 得知他的父亲患重病住院,家中比较困难, 就以他的名义给他家汇去2000元钱,后来他 干工作的劲头也上来了。我还总结出做思想 工作要细心、精心、耐心的'三心法',得到上 级领导的好评。"

当年"七一"节这天,我手捧着党章,开始 写入党申请书。当时的心情又激动又不好意 思,激动的是,得到了组织的信任,不好意思 的是,觉得自己离党员的标准还有些距离。当 室友们看到白纸黑字,工工整整地写着"入党 申请书"时,几乎异口同声地喊着:"你要入党

了!"看到大家为我高兴和自豪的样子,我很 受鼓舞,更坚定了我入党的决心和信念。

2018年从新疆回到物探203队,担任测量 组长。2020年随着国内新冠疫情的好转,物探 203队承接了黄草峡储气库三维地震勘探项 目。4月13日开始施工,开工后的梁华更忙了, 可这几天他老是在床上翻来覆去睡不着,一 问才知道他父亲因颈椎变形压迫神经要做手 术,本想开年就去医院看病,又遇到疫情一拖 再拖直到这几天时不时的晕倒。正好遇上队 上开工,梁华身为测量组长,必须要给员工们 进行业务培训。儿子今年高考在即,最终还是 妻子代劳陪父亲去重庆医院看病。

"我这个时候不能离开呀! 岗前培训、设 备验收,决定了我们的施工质量和进度,马 虎不得。"就这样他依然坚守在自己的岗位 (向长学)

中建五局三公司为学生送上助学"大礼包"

为践行央企责任担当,助力当地教育扶 贫,中建五局三公司四川分公司云南区域党 支部联合澄江市教体局在澄江市立昌小学 于5月8日开展了"超英助学共育英才"扶贫 助学活动,为该校180余名师生捐赠助学物 资,提供办学支持。

今年是决战脱贫攻坚之年,针对该校留 守儿童多、办学条件不足的现状,中建五局 三公司本次向其提供了价值3万多元的打印 机、照相机、书包文具及防疫物资,以帮助其

改善办公教学环境。 本次活动受到该校师生热烈欢迎,儿童



志愿者为孩子们准备捐赠物资。

代表们为每位前来的志愿者佩戴上红领巾, 表达真诚感谢。捐赠仪式上,澄江市教体局

局长陈雪晶高度赞扬:"少年教育影响颇深, 为澄江广大儿童改善学习环境,提供优质教 育一直是我们教体局的头等大事,中建五局 三公司身体力行并带动其他企业积极参与 社会关爱活动,值得诸多企业学习。"

中建五局三公司四川分公司副总经理 黄仁新表示,近年来,中建五局积极承担社 会责任,在全国各地多次组织超英志愿者到 敬老院、儿童福利院、残障学校等开展公益 活动。今后也将在云南区域持续深入践行央 企责任,为当地社会贡献企业力量。

(吴平华 莫杰 陈强)

东营市人民政府与邮储 银行山东省分行签署战略 合作协议

近日, 山东省东营市人民政府与邮储银行 山东省分行战略合作协议签约仪式举行。东营 市委书记李宽端,邮储银行山东省分行行长焦 玉泉,市委常委、秘书长苟增杰,副市长李俊峰 等出席签约仪式。

签约之前,李宽端会见了焦玉泉一行。他 说,当前国内疫情防控形势持续向好,经济社会 秩序加快恢复。东营正抢抓黄河流域生态保护 和高质量发展重大国家战略机遇, 牢牢把握高 质量发展要求,加快推动传统产业改造提升、新 兴产业培育壮大,着力构建具有本地特色和持 续竞争力的产业体系。同时,积极推进金融动能 转换,加快金融改革创新,努力实现与新旧动能 转换相得益彰。这次双方签署战略合作协议,是 落实省政府金融支持东营高质量发展部署要求 的有力举措, 希望双方在现有良好合作的基础 上,进一步增进互信、深化合作,努力实现互利

焦玉泉表示,东营产业基础雄厚、生态环境 优美、城市建设独具特色,邮储银行山东省分行 将发挥自身优势,紧紧围绕东营重点产业、重大 项目,进一步加大金融支持力度,为东营经济社 会发展作出积极贡献。签约仪式上,李俊峰和邮 储银行山东省分行副行长许凤亮分别代表双方 签约。根据合作协议,邮储银行山东省分行将围 绕东营市重点建设项目、中小微企业、民生和 "三农"等领域,不断优化金融服务,提供融资支

(葛铸聪)

寿光建设集团魏志刚 荣获潍坊市五一劳动奖章

近日, 山东省潍坊市总工会对表扬的先进 集体和先进个人进行了通报。山东寿光建设集 团新型节能材料公司经理魏志刚被潍坊市总工 会授予潍坊市五一劳动奖章荣誉称号。目前,该 集团共有4人荣获山东省劳动模范或山东省五 一劳动奖章,1人荣获山东省建设系统劳动模 范,14人荣获潍坊市劳动模范或潍坊市五一劳 动奖章,19人荣获寿光市劳动模范或寿光市五 一劳动奖章。

魏志刚自担任新型节能材料公司经理以 来,在商品混凝土生产和管理中,全面推行精细 管理、标化生产,不断创新管理模式,坚持以经 济效益为中心,树立向管理要质量、要效益的理 念,传承工匠精神,经济效益逐年提高,产值、产 量大幅增长,推动企业实现了高质量发展,为混 凝土行业绿色可持续发展做出了突出贡献。魏 志刚高度重视商品混凝土的绿色生产,一直致 力于推动搅拌站节能环保升级改造,目前已建 成寿光市高标准全封闭型绿色环保标杆搅拌 站,为混凝土行业的绿色发展引领了方向。魏志 刚推广应用标准化管理,精打细算降低生产成 本,将行业常用的粉剂聚醚单体换为液体单体, 降低了工厂现场粉尘,采用自动化生产工艺,从 配料,投料,生产过程,以及转料入库全程自动 化控制,解决了生产过程中的粉尘以及污水排 放,节约了成本费用。 (李疆)